

长城一号旅游公路实现主线贯通

截至7月底,累计完成投资140.2亿元,建成2482公里

据新华网消息 8月30日,记者从正在召开的2023年山西省长城国家文化公园建设现场推进会上获悉,今年以来,我省扎实开展资源保护,全力推进重点项目,建设完善配套体系,深挖长城精神价值,长城主体得到有效保护,旅游资源充分挖掘利用,山西长城的知名度、影响力全面提升,并取得阶段性成效。截至7月底,长城一号旅游公路累计完成投资140.2亿元,建成2482公里,已实现主线贯通。

我省相关规划体系不断充实完善,推动《长城国家文化公园(山西段)建设保护规划》落地实施,大同、朔州、忻州、阳泉4市印发市级规划。山西长城保护修缮成效显著,争取中央和省级文物保护专项资金1343万元,加强山阴县新广武1段长城、神池县野猪口长城、天镇县李二口长城错修段等14处长城保护修缮;扎实推进代县白草口1段长城6号敌台、偏关县草垛山1号烽火台(马站楼)、榆树塔烽火台(卫河楼)保护修缮工作。

重点项目稳步推进,我省精准谋划132个项目,建立了省级长城国家文化公园项目库,忻州长城博物馆、大同李二口长城博物馆等9个项目被列入国家“十四五”文化保护传承利用工程储备库,6个项目获国家发改委立项,2.4亿元专项资



长城一号旅游公路保安堡段 本报记者 张占兵 摄

金落地我省长城国家文化公园,重大项目示范引领效应充分彰显。

基础配套不断完善,截至2023年7月底,长城一号旅游公路实现主线贯通,同步建成慢行道162公里、驿站22个、房车营地10个、观景台25个。长城一号“0km”标志文化驿站已成为展示长城文化的重要窗口和网红打卡地。右玉得胜堡段、偏关老牛湾段和天镇李二口段等“城景通、景景通”示范路段相继建成,持

续培育打造“长城人家”民宿,加快高端民宿、帐篷酒店建设,优化升级云中伴山、塞尚驿栈等长城驿站的服务质量和水平,长城一号旅游公路有效连接了长城重要节点,带动了长城旅游文化发展和沿线群众增收致富,让广大农民群众吃上了“旅游饭”。

依托古长城及其周边旅游资源,以长城遗迹、古战场遗址、边塞风情、民族融合、边贸互市、军事文化等为主要吸引

物,我省打造“长城+”文旅融合发展模式。串联长城沿线景区景点推出美食品鉴、休闲度假、亲子研学、长城乡村等主题旅游线路,持续推出“大同好礼”、娘子关“关城有礼”等长城主题文创产品。“长城人家”特色民宿有效助力长城及周边区域乡村振兴,长城题材文艺作品百花齐放,特色旅游演艺项目叫好又叫座,通过不同艺术形式的原创文艺作品,提升了长城的文化和旅游体验,彰显了长城的文化底蕴和精神内涵。

同时,数字化建设扎实推进,我省绘制完成长城国家文化公园(山西段)保护规划政区版、地形版及6个核心展示园区配套地图。大同长城博物馆、朔州文旅云平台、娘子关长城文化国际交流中心等平台配套建设“长城阅读”和导览语音系统,全方位呈现长城历史文化,实施数字化展示,打造沉浸式场景。大同市推动长城重要点段“二维码”标注工程,优化提升“畅游大同”小程序,导入长城重要点段介绍,增设长城国家文化公园展示板块。朔州市打造《长城博览在朔州》VR数字博览平台,建设高度融合朔州长城符号和文化符号的数字内容资源库。阳泉通过“互联网+”,依托OTA平台,融合参观、预约、展览展示、互动体验、旅游购物等功能,打造智慧旅游新生态圈。

以“残健共融 天下大同”为主题

省残运会宣传片《春天的事业》受好评

本报讯(记者 崔莉英)近日,山西省第十二届残疾人运动会宣传片《春天的事业》上线播出,多样的镜头组接串联起了扶残助残的温情和残疾人群体昂扬向上的精神风貌,该片吸引众多市民与网友的关注,纷纷转发宣传片,为即将启幕的省残运会助力加油。

《春天的事业》时长1分30秒,画面内容呈现了全省残疾人体育锻炼、康复服务、就业、教育、服务设施、精神文化生活等,以及我省残疾人运动员参加省级

以上比赛取得的成绩。此外,我市的标志性建筑、城市风景、体育赛事以及群众文化活动等内容也精彩展现。宣传片围绕本届残运会“残健共融 天下大同”的主题,通过全省残疾人事业发展的一组组数据和成果展现,让更多人了解我省残疾人事业取得的成就与变化,同时,

凝聚更广泛的扶残助残社会力量,谱写山西残疾人事业高质量发展新篇章。

据了解,下一步还将陆续发布宣传片《勇敢是什么》《光从哪里来》,旨在展示广大残疾人不畏困难、顽强拼搏的自强精神,体现社会各界对残疾人群体的关爱。

■ 聚焦山西省第十二届残疾人运动会

万家寨引黄北干支线工程开工

新华社太原8月31日电 记者从山西省水利厅获悉,近日,万家寨引黄北干支线工程在山西省大同市左云县开工。

万家寨引黄北干支线工程是山西现代水网“第一横”(朔州至大同线)的骨干工程,对支撑晋北区域经济发展新布局、保障人民群众生产及生活用水、粮食安全和畜牧业发展、助力乡村振兴、改善京津冀上游水生态具有重要意义。该工程从平鲁大梁水库取水,经平鲁、山阴、右玉到达左云,为朔州、大同两市四县(区)提供城镇生活和工业用水,兼顾生态补水。工程主要建设内容包括:输水管线总长90.7公里,沿线设1座加压泵站,6处分水口和1座45万立方米的调蓄池。

全国130万乡村教师受益生活补助政策

新华社北京8月31日电 目前,我国中西部22个省份715个原连片特困地区县实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约7.3万所乡村学校,受益教师约130万人。

教育部31日举行新闻发布会,介绍教师队伍建设的最新进展和国家支持教师队伍建设的政策举措。教育部教师工作司司长任友群在发布会上作出上述介绍。

任友群表示,一年来,我国教师队伍规模进一步扩大,素质进一步提高。应对人口变动趋势,要推动教师资源优化配置。2023年“特岗计划”计划招聘5.23万人,持续为乡村学校补充高素质教师;计划选派17410名教师到边远地

区、民族地区和革命老区受援县支教,“三区”人才支持计划教师专项计划实施工作有序推进。

此外,教育部会同国家发展改革委、住房城乡建设部,继续加快实施边远艰苦地区乡村学校教师周转宿舍建设。截至2023年7月底,全国已建设筹集保障性租赁住房500多万套(间),能够解决1500多万包括乡村教师在内的新市民、青年人等群体的住房问题。

面对当前城镇化进程推进、乡村教育规模将有所缩小、乡村教师数量相应下降的形势,任友群表示,要尽早开展各级教育分城乡教师资源配置规划,继续大力支持乡村教师队伍建设,多措并举加强乡村教师待遇保障。

寻找“三晋最美家庭”活动我市启动

本报讯(记者 辛雅君)家庭是国家发展、民族进步、社会和谐的重要基石,“最美家庭”是弘扬社会主义家庭文明新风尚的典范。记者从市妇联获悉,继省妇联开展2023年“三晋最美家庭”寻找推荐工作后,从即日起,我市也将通过开展评选活动挖掘一批“最美家庭”先进典型、发挥榜样引领作用,推进家庭文明建设。

据了解,今年“三晋最美家庭”寻找推荐工作将结合家庭文明创建活动开展,积极选树立足岗位建新功、弘扬美德家风、奉献社会献爱心、崇德向善做表率等家庭典型,特别要把重点放在寻找“崇德治家、廉洁齐家、勤俭持家、实干兴家”的清廉家庭和“崇尚科学、倡导文明、厉行节俭、破除陈规”的移风易俗家庭等两类最美家庭上,以此促进形成廉洁意识、清廉家风、文明新风、破除陈规陋习的社会风气。

市妇联相关负责人表示,此次将评选2023年度最美家庭12户,寻找推荐按照不设标准、不设门槛的原则,推荐采取家庭自荐、他荐和组织推荐等多种方式,逐级择优推荐。通过活动充分调动家庭参与积极性,引领广大家庭厚植家国情怀、激发学习最美争做最美的内生动力,在全社会推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

